

# Colombia da 10 Millones de Dólares a El Salvador



**INVITAN A FERIA EN BOGOTÁ.** — El Gobierno de Colombia ha invitado al de El Salvador para que participe en la Feria Internacional que se desarrollará en Bogotá a mediados de julio. También El Salvador ha invitado a Colombia a la Feria Internacional. De izquierda a derecha, Lic. Francisco Marchessini, Gerente General de EL DIARIO DE HOY; Embajador de Colombia, Hernando Palau; Consul Rafael Guerrero y Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción de EL DIARIO DE HOY.

## Debe Seguir el Proceso Democrático Dice Hinton

"Hay mucha presión por parte del Congreso de Estados Unidos sobre el presidente Reagan, para que ustedes sigan con el proceso democrático en este país", afirmó el embajador de EE.UU., doctor Deanne R. Hinton.

Tal expresión la tuvo ayer, durante la reunión que sostuvo con las fracciones políticas que conforman la Asamblea Constituyente. Hinton llegó a las 11.30 de la mañana al edificio de la Asamblea y se retiró cerca de la una de la tarde.

Al llegar al lugar donde estaban los diputados de ARENA, dijo al mayor D'Aubuisson: "Usted está con dos sombreros de presidente. Uno como presidente de la Asamblea y otro, como presidente de ARENA!"

El dirigente de dicho partido le dijo que "hay tranquilidad política aquí y creo que el embajador Hinton ayudará mucho en obtener ciertas cuestiones. Se ha dicho que hubo presión de Estados Unidos para formar este gobierno de unidad, pero no hubo tal presión, ni imposiciones. Hubo pláticas con el Alto Mando sobre la situación bélica y la situación dentro de la Fuerza Armada".

También agregó que "no hemos nombrado un gobierno fuerte y una asamblea débil".

Hinton dijo que en un país democrático siempre ocurren noticias de ese tipo. Es el precio de la libertad, de decir cosas como rumores. Yo no tengo quejas de la prensa salvadoreña".

Preguntó también si en todas las reuniones de ARENA y con los diputados, habían estado presentes los periodistas y le contestaron que casi en todas. "Algunas veces me reúno con mi fracción, en un cuartito contiguo", detalló D'Aubuisson.

### REUNION CON EL PCN

Después de platicar por varios minutos con los diputados de ARENA, el embajador Hinton se dirigió donde estaban reunidos los diputados del PCN.

Preguntó: "¿Por qué en la Presidencia de la República hay tres vicepresidentes y aquí en la Asamblea sólo hay dos?". Le contestaron que en la Asamblea siempre ha sido así y los 3 vicepresidentes, es acuerdo de los partidos mayoritarios.

La Dra. María Julia Castillo le informó que "me

parece que todo va mejor. Esta es una fracción heterogénea y es muy valiosa, que puede servirle mucho

—Favor pase a la página 24.

## Cafetaleros Piden Abrir Mercados

La Asociación Cafetalera de El Salvador reitera que de una vez por todas se resuelva la apertura de las compras internas, para aliviar aunque sea en parte la precaria situación económica del gremio.

Al respecto, ayer emitió un comunicado que dice:

"La Asociación Cafetalera de El Salvador, en vista del silencio que desde hace mucho tiempo ha mantenido el Instituto Nacional del Café, INCAFE, en relación a los delicados problemas del café, se ve en la obligación de reiterar una vez más, en nombre de todos los cafetaleros que representan, que de una vez por todas se resuelva la apertura de las compras internas para aliviar aunque sea en parte la precaria situación económica del gremio. A medida que transcurre el tiempo, el valor de los intereses crece y al final será mucho más difícil y complejo el problema.

"Sobre este particular se ha solicitado de inmediato audiencias con la Comisión Económica Agropecuaria de la Asamblea Constituyente, Ministerio de Comercio Exterior y Ministerio de Agricultura; con el fin de que nos escucharan y pongan sus buenos oficios para que el INCAFE resuelva los problemas que le son de su competencia.

"Ojalá que el nuevo Gobierno tome cartas en el asunto aquí planteado y se den muestras de que hay voluntad de responder a las urgentes necesidades de un fuerte sector de ocupación del Pueblo Salvadoreño.

"Asociación Cafetalera de El Salvador".

El embajador de Colombia, señor Hernando Palau, tuvo frases de encomio para las elecciones celebradas el 28 de marzo en El Salvador.

Dijo que su gobierno envió observadores y entre éstos, él, para el proceso electoral y estuvieron en San Salvador, San Vicente y otros lugares a los cuales fueron en helicóptero y pudieron constatar la conducta demostrada ese día por el pueblo salvadoreño, al que elogió por su civismo y su espíritu tan valiente, al ir a votar debajo de las balas, bajo un sol inclemente y soportando largas "colas" para poder ejercer su derecho al voto.

Lo anterior lo manifestó ayer el embajador en visita de cortesía realizada a EL DIARIO DE HOY, acompañado del señor Rafael Guerrero, Consul de su país. Palau tiene unos cinco meses de encontrarse en El Salvador.

Esa votación, agrega el embajador colombiano, se ha interpretado como el más claro deseo del pueblo

salvadoreño de vivir en paz y esto le ha dado una gran imagen a El Salvador en todo el mundo. Estamos seguros, añade, que después de esto habrá más confianza aun en los países que no querían saber nada en cuanto a préstamos o cualquier otra ayuda a este país, y a lo mejor estarán dispuestos a cambiar de modo de pensar.

Lo importante ahora, añade el embajador, es que el pueblo entero se dedique a trabajar, a levantar a este país, dejando de un lado toda clase de partidismos, para poder realizar la reconstrucción que

se necesita, con el concurso de todos.

Adelantó el embajador Palau que Colombia, a pesar de no ser un país con tantos recursos, ha decidido que el Banco Nacional deposite en el Banco Central de El Salvador, en calidad de préstamo a largo plazo, la suma de diez millones de dólares para las necesidades más apremiantes de la nación. Dijo que esto se acordó recientemente en una reunión realizada en la Isla de San Andrés, a la cual asistieron ministros de Economía y Finanzas.

—Favor pase a la página 24.

## Reunión de Trabajo de Diputados con INCAFE

Ayer se efectuó en el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Nacional del Café, INCAFE, una reunión de trabajo de dicha junta directiva con la comisión de economía y agricultura de la Asamblea Constituyente. En la reunión se analizaron los actuales problemas de la industria y comercio del café, en sus aspectos internos y externos. El principal objetivo de esta reunión fue de que a la comisión se le informara exactamente de los problemas que la caficultura está afrontando y poder mancomunar esfuerzos en bien de la caficultura y la economía del país en general.

Los principales puntos discutidos fueron:

—Acerca de la reapertura de las compras internas.

—El de adecuar las compras internas a las ventas externas tanto en cantidad como en precio.

—Información al gremio cafetalero sobre las actividades de la comercialización del café.

—Sobre la disponibilidad y precio de los fertilizantes.

—Venta de café a Rumania.

—Problema del comercio internacional del café,

en relación al excedente de las cosechas anteriores y el volumen de la presente cosecha 1981/1982, con respecto a las cuotas de la Organización Internacional del Café.

Esta fue una reunión preliminar a la que seguirán otras sobre estos y otros tópicos cafeteros en un futuro inmediato.

Los asistentes a la reunión fueron:

Por INCAFE: Don Miguel Angel Solórzano, Presidente; don Juan Duch Martínez, director ejecutivo.

Por la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente:

Ing. Rafael Soto, Presidente de la Comisión; Ing. Roberto Viera, Secretario, Dr. Armando Pineda Navas, Asesor Jurídico, Agr. José Napoleón Bonilla, Prof. Rafael Antonio Peralta Hernández, Agr. Hernán Castillo, Agr. Herbert Prudencio Palma Duque, todos vocales; Ing. Félix Canizales, relator.

La reunión fue convocada en base a una solicitud presentada a la Asamblea Constituyente y los participantes comentaron después de la reunión, que había sido satisfactoria y que obtuvieron amplias explicaciones.



**PALABRAS.** — La Presidenta de A.N.E.S., enfermera Marta Marroquin Sorto, dijo las palabras inaugurales del "Seminario Taller".



**INAUGURAN SEMINARIO.** — Ayer, en el hotel Alameda, la Asociación Nacional de Enfermeras Salvadoreñas A.N.E.S., inauguró un "Seminario Taller sobre Investigación", que tendrá una duración de tres días. Asistieron a los actos, el Dr. Juan Antonio Figueroa Avilés, Sub-Secretario de Salud Pública y Cnel. y Dr. Rodolfo Girón Flores, Director del I.S.S.S. Le acompañan elementos de la directiva de A.N.E.S.

## Invitan a El Salvador Feria en Colombia

El Senador Hernando Palau y el señor Rafael Guerrero, Embajador y Consul de Colombia en El Salvador, respectivamente, han invitado en forma oficial a nuestro país para que participe en la Feria Internacional que se celebrará en Bogotá, a mediados de julio del presente año.

El pueblo colombiano, expresó el Embajador Palau, espera conocer las muestras del despegue vital que ha iniciado El Salvador para recuperar su economía, lo mismo que sus industriales están interesados en asistir a nuestra Feria Internacional con el objeto de palpar los adelantos que satisfacto-

riamente se están realizando en nuestro país después de las elecciones del 28 de marzo.

Durante su visita de ayer, el senador Palau indicó que, siguiendo los procedimientos adecuados, es posible obtener asistencia económica del bloque denominado Grupo Andino. Los visitantes fueron atendidos por el Gerente General y el Jefe de Redacción de EL DIARIO DE HOY, señores Francisco Marchessini y Rafael Mora Maza, respectivamente.

Los visitantes, al despedirse, enviaron un saludo a todo el pueblo de El Salvador.